

热词

红温

最初来自游戏《英雄联盟》角色兰博的“红温”机制，即温度上升后获得技能的属性加强。后来，这个词用于形容游戏玩家因状态不好而挂脸、神情尴尬的样子，逐渐出圈。现在的互联网语境中，“红温”可以广泛理解为“破防”的意思。

痛包

指挂满动漫人物和玩偶的包包，近日因为全红婵展示“痛包”而上了热搜。痛包(itabag)这个词来源于日语，因为这样的包会让人感觉“奇怪和夸张(日语的‘痛’有此含义)”。“痛包”是“痛文化”的一种表现，可以说是万物皆可“痛”。

D 德国

大众汽车考虑首次关闭德国工厂



据新华社，大众汽车集团9月2日发布声明称，公司正考虑首次关闭其在德国的一家汽车制造厂和一家零部件厂，并终止自1994年实施的就业保护协议，以进一步削减开支。

据悉，德国大众汽车公司计划在德国关闭至少一个大型汽车制造厂和一个零部件厂，如果实施，这将是大众汽车自创立以来首次在德国本土关闭工厂。此外，大众汽车还在考虑终止与工会达成的就业保障协议。通过上述措施，大众汽车管理层希望到2026年能节省100亿欧元的运营成本。受此影响，大众集团股价9月2日上涨超过1.6%。

目前，大众在全球约有65万名员工，其中近30万人在德国。关闭计划如果得以实施，将是大众汽车历史上首次在德国关闭工厂，可能导致与德国大众公司劳资委员会的冲突。大众公司劳资委员会主席达妮埃拉·卡瓦洛表示，该委员会将“坚决反对”董事会的提议。

数据

中国报业创新发展报告(2023年度): 新媒体持续拉动报业经济增长

9月2日，第三届中国报业创新发展大会在广西南宁举行，会上发布《中国报业创新发展报告(2023年度)》显示，2023年，全国报纸新媒体年度利润总额为9.3亿元，新媒体持续拉动报业经济增长。

根据国家新闻出版署2023年度报纸核验情况，全国2168家报纸出版单位共出版报纸2405种。全国报纸印刷总量基本稳定。

- 全国报纸总印数达到260.1亿份
- 总发行量为258.4亿份(含电子报发行量)
- 营业总收入616.6亿元
- 利润总额达66.4亿元，利润总额保持稳步增长态势。

坚持移动优先策略，积极完善传播矩阵，全国报业新媒体渠道总量达到12438个。全国报业新媒体年度利润总额为9.3亿元，同比增长7.3%，新媒体收入成为拉动报



业经济增长的重要支点。

此外，智能技术在报业应用广泛，超20家报业单位推出虚拟数字人业务，拓展短视频、直播等新兴传播形态，构建海外传播矩阵。截至2023年底，中国报业单位建设国际传播中心或国际传播平台超20个。

人物

余慕莲



87岁香港TVB老戏骨余慕莲近日立下遗嘱，决定将自己的财产捐赠给慈善机构。余慕莲，原名余志雅，1937年5月生于广东广州。代表作品有《楚留香》《神雕侠侣》《射雕英雄传》《天龙八部》等。2006年获TVB颁发30年服务奖。

袁有明



近日，袁隆平孙女袁有明入读中国农业大学，成为2024级大一新生。袁有明在袁隆平工作的大院长大，后因父母忙就跟外婆生活。袁有明的父亲大学读的也是农学院，目前在做农业研究工作。袁有明就读中国农业大学受到了爷爷和爸爸的熏陶。